













Szerkesztői üzenetek.

Névtelen levelek nem válaszolunk.

Amanda. A hajviselet már a régiek is természetesen dísznek tekintették. A régi egyiptomi teljesen lenyitott hajukat, az előkelők parókáit viselték. Az assir és babiloni királyok és előkelők vaskorcban fonták a haját. A régi zsidók a hajdísz szent volt. Egy zsidó nőre nem volt nagyobb meggyalázás, mint hajának levágása.

K. J. Nagy-Bajom. Az erdélyi ref. egyházkerület törvényei lényegesen különböznek az ugyanevezett zsinati rendelkezésektől, melyek az erdélyi régiók és mondhatjuk sokkal fejlettebb szellemű magyarországi kerületekben minden gyülekezet minden tagja számára közzéadásra kerültek.

P. A. Nagy-Lak. A református egyházak kuratóra, vagy a mint négy helyen nevezik, szamadó gondnok a kezébe alatt álló egyházi javakat egész vagyonával felelős. Ezentől fontos figyelembe venni azt a megállapított költészetet és a hozzájárulást, az az anyagiak a költségvetésen túl terjedő kiadásait, az az anyagiak vagy egyházi ügyek közlője jóváhagyására nélkül nem lehet teljesíteni.

Bélatásos iskola. Budapest. Azt kérde, hogy milyen iskola a „bélatásos iskola”, melyről mostanában hallott hírt. Tartja magát a szó egyetlen megközelítő helyes magyarázatához: olyan iskola, amelybe lehet látni, tehát minden földszinti iskola a kolostoriak kivételével. A magyar ugyanis a „bélatás” igét, valamint a belső képzett „bélatás” nevet a mondott értelemben használja.

K. H. Kuzsok. Pályaválasztásnál tanácsot így a tévölbi nem igen adhatunk. Az a kérdés pedig, hogy melyik pálya legalkalmasabb a megéléshez, nagyon is relatív értékű. Minden pálya jó, ha van az illetőnek hozzávaló tehetsége és szorgalma. Az a kérdés pedig, hogy mennyi fizetésre várhat fel majdan a fia egyik vagy másik pályán: nem kell ugyanis már a végénél kezdeni, mert nem is lehet. Még csak az idő volna hátra, hogy mennyi nyujdjra számíthatna a fia, leendő örege, ha az ő fia pl. mint miniszteri tanácsos halna el. Komolyabb kérdéseket várunk.

71.409. Ez az ügy kir. járásbírósg illetékessége alá tartozik. Elővételről szó sincsen, bármikor beadhajja meg a keresetet.

fejlesztés abban a könyvében, melyet a „Jog keletkezéséről és fejlődéséről” immár második javított és bővített kiadásban jelentetett meg. Pichlernek a Győzőnek ez a Piker Gyula-fele belátásos iskolához tudunk csak annyit köze van, hogy „győzős” vagy ha jobban tesszük „diadális” volt föltalálta abban a képviselőházi vitában, mely a jogbölcsésznek a jogi kötelezések közli való kihagyására vezetett. Ebből a vitából megismerhetjük az is a „bélatásos iskola” mivoltját. Azért utaljuk ide, mert hosszú volna szerkesztői üzenetben leírni, hogy mit tartunk róla.

A kérdésnek eszünk egyik ágára kívánunk ezuttal feleletet adni, mely felvilágosítást szolgálna arra, hogy a muszavak alkotásában tanácsos figyelembe venni a nyelv-járás és értelelem követelményeit is. Ilyen muszavak csak lenni tudnak a „bélatásos iskola” kifejezés, mely azonban szerzője értelmezése szerint éppen nem az az iskolát jelentené, melybe „be lehet látni”, mint fentebb mondtuk; megfordítva olyan iskolát jelentene, mely valami másba lát be. Hogy mi be? az a muszav meg nem mondja. Ez az első hibája. Megszokott dolog kezd lenni továbbá, hogy az „os” hibáját megcsinálják valamely névvel: „Birtokos”, a kiz a „birtok”. „Pénztáros”, a kiz a „pénztár”. Megnyitja tehát az analógiai zsilipjét, ha van „jogbölcsész” szavunk, ép oly joggal lehet „jogbölcsész”, „szépséges” szavunk is, feltehető, hogy „szép” éppen azt fejezi ki, a mit az erőltetett a jónál csepeggő jószágos és szépséges akar mondani. Erre még inkább verszemet kap az analógia és megcsinálja a látásból a „látásos” és „bélatásos” szokat, mindig ugyanabban az értelemben, melyről szólnak, hogy az a látás és a bélatás, a ki „látásos és bélatásos”, holott van a jó magyar szavunk: a „szemes”. Így lehetne alkotni „hallásos”-t, a „szemleges” helyébe. Bizonyos mégis az, hogy a magyar fal az „os, os, és, és, és” képzők ilyen szelvénye való használatát ma meg nem tűri. Ebből támad második hibája a „bélatásos iskola” műszavának. Legutolsónak hagytuk azt a hibáját, melyben a német határozó értelem. A német „Einsicht”, „Einsicht”, „Einsicht” okozta tudnivalók, hogy a belátni és bélatás magyar értelelem kiforgatnak s abban az értelemben kezdtek használni, a mit addig „benézni és benézés”, „megérteni és megértes” szóval fejezték ki. Látnivaló mindkét német, hogy a „bélatásos iskola” olyan „eszmélés” műszav, melyet legokosabb lett volna meg nem csinálni. Attól pedig nem kell tartani, hogy a mit megértett a magyar, azt ki ne tudná fejezni, például a jelen esetben a „szemes” vagy „értelmes iskola” műszavával, megkülönböztetve az „osztályozó (osztályozó?) iskolától”, mely ellen az előbbi kiz.

A nagy jótékony cselekvésű unnepelel a martiniellé károsultak javára, rendezte a Budapesti Újságírók Egyesülete. D. u. 5 órákor ingyenes előadás a Prandl színházban. D. u. 6 órákor nemzeti művészeti előadás a nagyszínházban belépődíj nélkül. Este 8 órákor a gyermek-szépségverseny díj kiosztása a fenyvesen felidézett mecsetben. Este 9 órákor nagy varieté-előadás remek műsorral. Este 11 órákor a Carré-circus díszelőadása Carré Oszkár ur és Carré Katica k. a vezetőessel 3 részben. Éjféli 12 órákor pompás tűzijáték a Mont-Pelele kúrtáson. Éjféli 12 órákor a 3000 korona értékű új autómobil kiállítás. A m. kir. honvédeknél hangverseny. Rendkívüli pazar kiállítás. Számos egyéb szórakozás. Belépődíj 2 korona.

18 820. A magyar határvédőknek polgárosítása a felségének 1872. jun. 9-án kelt kiáltványával történt. A visszaesést az 1872. XXVII. t. czikk itatja törvénybe. Dr. F. Furdjancz kérelmével direktre a honvédelmi miniszterre.

A szerkesztőért felelős: Szász József.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

BUDAI SZÍNHÖR. Városligeti színhör. Budapest, 1902 július 31-én. Budapest, 1902 július 31-én. Ernáni. Házasságunk. Kezdeté 7 órákor. Kezdeté 7 1/2 órákor. A többi színhöz zárva.

ÚS-BUDAVÁRA.

Ma, csütörtökön, d. u. 3 óráig kezdve nagy jótékony cselekvésű unnepelel a martiniellé károsultak javára, rendezte a Budapesti Újságírók Egyesülete. D. u. 5 órákor ingyenes előadás a Prandl színházban. D. u. 6 órákor nemzeti művészeti előadás a nagyszínházban belépődíj nélkül. Este 8 órákor a gyermek-szépségverseny díj kiosztása a fenyvesen felidézett mecsetben. Este 9 órákor nagy varieté-előadás remek műsorral. Este 11 órákor a Carré-circus díszelőadása Carré Oszkár ur és Carré Katica k. a vezetőessel 3 részben. Éjféli 12 órákor pompás tűzijáték a Mont-Pelele kúrtáson. Éjféli 12 órákor a 3000 korona értékű új autómobil kiállítás. A m. kir. honvédeknél hangverseny. Rendkívüli pazar kiállítás. Számos egyéb szórakozás. Belépődíj 2 korona.

eladás közpénz Butorok oicsón vagy részletfizetéssel. Tensék irgányozni kérem. POLLÁK N. IGNÁCZ, Budapest, VI. Teréz-közt 23. szám. 4217

Holland királyi CIRCUS CARRÉ az állatkeretben.

Ma csütörtökön, július hó 31-én est 8 órákor nagy előadás. Ma utóljára kerül színpadra Egy japán népünnepelel fényes kiállítás németajétek, 200 személy közreműködésével. Kiskövántra még 7 napig: Smith Norton tr. a legvadabb természetű lovak biztos keze fekezője. Holnap pénteken, augusztus 1-én 44258 az új szenzációs augusztusi műsor.

Ma csütörtökön, július hó 31-én est 8 órákor nagy előadás. Ma utóljára kerül színpadra Egy japán népünnepelel fényes kiállítás németajétek, 200 személy közreműködésével. Kiskövántra még 7 napig: Smith Norton tr. a legvadabb természetű lovak biztos keze fekezője. Holnap pénteken, augusztus 1-én 44258 az új szenzációs augusztusi műsor.

Vízilás, 1902 július 30-án. Inn: Csantabánya. Bega: Csantabánya. Schárding ... + 240 < 20. Kiszató ... + 74 < 4. Temesvár ... + 23 < 5. N.-Heskerék ... + 20 < 2. Duna: Passau ... + 340 < 11. Linz ... + 104 < 50. Bécs ... + 104 < 50. Pozsony ... + 238 < 17. Komárom ... + 244 < 7. Budaörs ... + 225 < 9. Paks ... + 256 < 23. Mohács ... + 402 < 14. Záhony (Csap) ... + 481 < 2. Győr ... + 402 < 1. Tisza-Föld ... + 176 < 39. Ujvidek ... + 312 < 3. Szolnok ... + 184 < 17. Zrenyő ... + 234 < 3. Debrecen ... + 234 < 3. Orsova ... + 308 < 2. Vág: Szerecs ... + 132 < 28. Rába: Győr ... + 350 < 18. Dráva: Zákány ... + 80 < 7. Barcs ... + 157 < 10. Eszék ... + 306 < 16. Sáva: Szécsény ... + 85 < 20. Arad ... + 58 < 10. Mitrovica ... + 232 < 10. Mako ... + 67 < 9. Jégék magyarázata: > null fölött, < null alatt, > aradt, < apadt.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet tártalji jelentése 1902 július 30-án reggel 7 órákor. A magas levegőnyomás továbbra kelet felé nyomul, az alacsony pedig Észak-Európából hozza. A szél erősen nyugati, 2-4 méter sebességgel, 4-6 méter sebességgel, 4-6 méter sebességgel, 4-6 méter sebességgel. Európa időjárásának legfontosabb változásai nincsenek.

Hazánkban az idő valamivel hűvösebb lett és esők csak a délelőtti órákban fordultak elő. Prognózis a következő huszonegy órára: Lényegesen hőmérséklettel változatlanul, túlnyomóan száraz idő várható helyi zivatarokkal.

Table with columns: Allomások, Ár, Változás, and Hőmérséklet. Lists various locations and their corresponding prices and weather conditions.

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1902 július 30. Időjárás szép. Vízilás regg. 7 órákor 301 %, Hőmérséklet regg. 7 órákor +17 C°, Légnyomás regg. 7 órákor 762 mm.

A) Árutőzsde. I. Gabonanemek. - Árak közpénzben 50 kilogrammonként.

Table showing grain prices (Buzza, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and other commodities (Készárú, Határidő) in Budapest.

II. Külöféle termények (készárú).

Table showing prices for various types of flour (Magyar buza, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and other products.

III. Hajózási fuvardíj. A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben).

Table showing shipping rates (Fuvardíj) for different routes and distances.

B) Értéktőzsde.

Table showing exchange rates (Értékpapírok) for various financial instruments and currencies.

ÉRTÉKPAPÍROK

Large table of financial data including bond prices, interest rates, and market indicators for various securities.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 706.

Telefon 706. Csak oly levelekre válaszolunk...

Bérmentes levelező lapok kis hirdetések

Klein Jakab, Bérmentes levelező lapok kis hirdetések... Kleinszék, Kleinszék...

Eladó pénz-szekrények

Eladó pénz-szekrények... Eladó pénz-szekrények... Eladó pénz-szekrények...

Pergetett mézet

Pergetett mézet... Pergetett mézet... Pergetett mézet...

Nevelőnök

Nevelőnök... Nevelőnök... Nevelőnök...

Átköltözések

Átköltözések... Átköltözések... Átköltözések...

Használt urasági butorok, perzsa szőnyegek, garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, orák...

Nyilatkozat. A cs. és kir. tartományi törvényszék 1899. október 14-én kelt 8130. sz. határozata értelmében és a Nagy...

Kézimunkák. BÉRCZI D. SÁNDOR. Budapest, Király-utca 4.

Meghívó. A Rákóczi tábornok sírjának kiállításához...

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház. Budapest, Váci-körút 31. sz. 44203

CZIRER LAJOS és FIA. Budapest, VII., Sip-utca 15. sz.

LEONARDT D. és Társa. Budapest, Váci-körút 31. sz.

VARGA MIHÁLY és Társai. Budapest, IV., Koronaherceg-utca 2.

Magyar üvegbiztosító-társaság. Budapest, Váci-körút 31. sz. 44203

AGULÁR DÁVID. Budapest, VII., Erzsébet-körút 6. sz.

Pályázati tanári állásra. Budapest, VII., Sip-utca 15. sz.

Munkás füzetek. A magyar munkások legelőször és legjobb elismert...

LÁJNÉ-FÉLE tan- és nevelő-intézet. Sopronban. Fennállásának 50.ik éve.

Magyar és Német Zsebszótár. AZ ATHENAEUM ZSEBSZÓTÁRAI.

Remekírók. Budapest, Váci-körút 31. sz.

BUTOR-ELADÁS. Dósa Kálmán Erzsébet-tér 18. sz.

Horvát-Magyar és Magyar-Horvát Szótár. Szerkesztette: MARGALITS EDE.

Kwizda Ferencz János. Budapest, Váci-körút 31. sz.